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)موجود در وبگاه( که حاوی نکات مهم در  Policies.pdfها کنید، حتما یک بار فایل قبل از اینکه شروع به حل تمرین
 تحویل تکالیف هست را مطالعه فرمایید.

 ی اضافی خواهد داشت.اجباری نبوده و نمره حل سوالاتی که امتیازی هستند،
مطرح  گروه در را سوالتان توانید می دارید سوالی که صورتی در .است شده مشخص زیر در سوالات از هریک طراح

 .بپرسید دستیار درسکنید یا از 
 

 زیر به سوالات پاسخ دهید: با توجه به شکل -1

 

 1شکل 

از یادگیری ماشین تعریفی  با توجه به گستردگی تعاریف،های گوناگونی برای یادگیری ماشین ارائه شده است. تعریفدانید میکه طور همانالف( 

 را به عنوان کاربردی از یادگیری ماشین توصیف کند. 1های شکل ارائه کنید که بتواند به بهترین صورت آنالیز داده

 ادگیری ماشین برای آن راه حلی پیشنهاد نمایید.مساله ای طراحی کنید و با استفاده از ی 1ب( برای شکل 

 ؟تواند انجام دهدآوردن راه حل میمساله تشخیص خط را درنظر بگیرید، یادگیری ماشین چه کمکی در بدست  ج(

 ؟ص خط به یادگیری ماشین نیازمندیمتوانیم ادعا کنیم در حل مساله تشخید(آیا می

  

 به نام خدا 
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ای متناظر وجود دارد بیان کنید تغییرات رابطه آموزشیهای و تعداد داده generalization، مقدار خطای عموما بین پیچیدگی فضای فرضیه -2

 هریک چه اثری بر دیگری دارد.

 

 

 :که کندمی عمل (Naive) ساده فرض این پایه برNaive Bayes Classifier  ییادگیر روش  -3

 .هستند مستقل لفختی مهاویژگی

Naïve Bayes classifier  با استفاده از رابطه ای که بینtoken ها )برای نمونه کلمات( وجود دارد به منظورspam filtering شود، استفاده می

ها نماید. اقدام به جداسازی آن emailبودن یا نبودن یک  spamبا محاسبه احتمال  bayesبندی هستدبه این شکل که بتواند با استفاده از تکنیک 

ای نشان دانند وجود چنین کلمهکنند می. بیشتر افرادی که ایمیل دریافت میباشد "replica"ام های مشکوک آلوده با کلمه حال فرض کنید پی

. یک با برند شناخته شده باشدکپی جعلی یک ساعت  جهت فروشیک پیشنهاد تواند میبودن آن است. برای نمونه  spamدهنده احتمال بالای 

spam detection software نماید.عموما از وجود بسیاری از جزئیات اطلاعی ندارد از این رو اقدام به محاسبه احتمال می 

Pr(S) احتمال :spam بودن هر پیام. 

Pr(W|S) : احتمال اینکه کلمه"replica"  در پیام هایspam .دیده شود 

Pr(H) احتمال اینکه هر پیامی که دیده شده است :spam .نباشد 

Pr(W|H) احتمال اینکه کلمه :"replica" .در پیام های سالم دیده شود 

باشد. با در نظر گرفتن توابع احتمالاتی مورد  "replica" در میان پیام های حاوی کلمهبودن پیام به  spamاحتمال  Pr(S|W)فرض کنید الف( 

 را محاسبه نمایید. Pr(S|W)صورت پارامتری احتمال ه نیاز ب

در هرکدام نحوه ایجاد اختلال و شود. می spam filterباعث مختل شدن عملکرد  1iddدلیل ذکر کنید که چرا در نظر گرفتن فرض  4ب( حداقل 

spam.ها را توضیح دهید 

های مختلفی نشان ها حساسیتspamشما ممکن است به  Spam filter ،دهیدانجام می spam filterسازی که جهت طراحی ج( براساس پیاده

کنند به طریقی این حساسیت را کاهش دهند تا بتوانند از این کنند سعی میها را تولید میspamدهد یا حتی اصلا حساس نشود. کسانی که 

 .ها ارائه دهیدspam filterهایی جهت عبور از این ایدهن یک فروشنده جنس قلابی! سعی کنید اموانع عبور کنند. به عنو

 

                                                      
1 Independent and identically distributed random variables 
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ساعته برای خروج  3خروجی غیر قابل تشخیص و پنهان در دیوارها گیر افتاده اید. یکی از درها به مسیری  3فرض کنید در یک غار تاریک با  -4

گرداند. شما راهی برای به غار برمیساعت دوباره  2و  1شود. دو در دیگر نیز دارای مسیری است که شما را در طی به سمت بیرون ختم می

 کشد به بیرون برسید.یص تمایز درها ندارید. تخمین بزنید چقدر طول میتشخ

 

 

 و 2R ϵ iXطوریکه ه ب باشند 2Rدر فضای  ɵاز یک توزیع یکنواخت حول دایره ای به شعاع  iddداده هایی  n,…,X1Xفرض کنید داده های  -5
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 را تخمین بزنید. MLE ،ɵا استفاده از ب

 

شد. برای شروع کدهای زیر را در محیط برنامه کپی نمایید سپس  آشنا خواهید Pythonدر این سوال با برنامه نویسی در محیط )امتیازی(  -6

ها باشد این دادهمی "Fisher iris"های گیرد دادههایی که مورد استفاده قرار میگام به گام مراحل خواسته شده در زیر را طی کنید. داده

 باشد.می iris) )گل زنبقهای سه نوع اندازه حقیقی به عنوان ویژگی 4شامل 

 

 تعداد داده ها را بدست آورید.با استفاده از برنامه نویسی تعداد ویژگی ها و  الف( 

 ب( برای هر ویژگی هیستوگرام مقادیر داده ها را رسم کنید.

 ها را محاسبه کنیدج( برای هر ویژگی میانگین آن

 های هر ویژگی مقادیر واریانس و انحراف معیار را بدست آورید.د( برای داده

 نمایید. انحراف معیار نرمال ه( داده ها را با محاسبه تفاضل میانگین از داده ها بخش بر
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با  2Cو  1Cدر این حالت ما مرز تصمیم بهینه را برای دو کلاس . 2هاستبندیدر دستههای بدست آوردن مرز تصمیم یکی از راه esBayروش  -7

 .آوریمدست میه ب likelihoodاستفاده از نسبت 

ه ها را بقصد داریم این دادهداده دوبعدی است.  555هریک شامل شکل زیر را درنظر بگیرید مربوط به  Class2و  Class1داده های 

 سازیم:وسیله یک مرز از هم جدا 

با بردار میانگین  2Cو برای کلاس  1و واریانس  [0,0]بصورت گوسی با بردار میانگین  1Cتوزیع دادها درکلاس دانیم، فرض کنیم می

 باشد. 1ما  thresholdو  باشد.می 4و واریانس  [0,2]

 ها را در محیط متلب وارد کنید و شکل هرکدام را ترسیم کنید.الف( ابتدا داده

صورت دستی ه را بجداسازی این دو کلاس سعی کنید مرزی برای  نماییی درستینهخمین با استفاده از بیشت( با استفاده از تکنیک ب

 بیابید.و با کد متلب 

 بهینه است.به نظرتان مرز بدست آمده ج( 

 

 پراکندگی داده ها با هر دو کلاس-2شکل 

 

                                                      
2 Bayesian Decision Boundary 


